

脚本解说 1（精选多篇）

第一篇：脚本解说 1

这里是希望的摇篮；这里是知识的海洋；这里是放飞梦想的沃土；这里是实现理想的舞台。物华天宝，人杰地灵。郑楼中心小学，这所享誉全区的学校，开启多少催人奋进的清醇智虑，奏响了多少气势恢弘的创业篇章。光辉的历程 不朽的丰碑

郑楼镇，是一个有着独特个性和丰富魅力的乡镇。她地处嫩京杭运河南岸，故黄河北岸。秀丽的景色，悠久的历史，丰富的文化底蕴，哺育了伟大的郑楼人。位于郑楼镇的郑楼中学小学，堪称“宿城区小学教育的一面旗帜”。郑楼中学小学诞生于 20 世纪 40 年代，下辖三所村小学，80 多年来，学校经历了上个世纪 50 年代的艰苦创业、80 年代的曲折前进，新世纪的蓬勃发展，走过了既漫长曲折而又光辉灿烂的岁月。在许超校长的带领下，锐意改革，开拓创新，2010 年中心小学被命名为“

”。

近些年来，中心小学不断改善办学条件，在区教育局的大力支持和扶植下，加大危房改造的力度。2001 年 11 月，郑楼小学教学楼建成；2010 年 9 月，教育资源整合，形成一个中心小学、、一个中心园、三个教学点的办学格局。

中心校现有教师 60 人，其中：中师学历

人，专科以上学历

人。中学高级教师 1 人，小学高级教师

人，小学一级教师

人，小学二级教师

人。现有教学班 26 个，在校学生 1309 名。

2008 年 8 月，许超同志担任郑楼中心小学校长，从此郑楼中心小学进入了健康发展的新纪元，驶入了科学发展的快车道。几年来，郑楼中心小学汇集了众多精彩华章，积淀了浓厚的人文底蕴，形成了独特的办学风格，形成了“

”的优良校风。沐浴着科学发展观的春风，郑楼中心小学发生了历史性的变化。

走进郑楼中心小学的大门，展现出了一派欣欣向荣的景象：宽敞的马路，葱绿的风景树，丰富多彩的版面橱窗，整洁的环境，现代化的设备，都显示着郑楼中心小学翻天覆地的变化。放眼望去，教学楼上，醒目的校训，给人以极大的启迪。绿树鲜花，鲜红的五星红旗迎风飘扬，校园环境典雅幽静，舒心宜人。教室里、楼道里、校园里，到处张贴着名人名言、警示标语——这一切，都向我们昭示着郑楼中心小学的巨大变化；这一切都向我们印证着许超校长独到的办学新理念！

学校在许超校长主持工作后，确立了“

”的办学理念。形成了清晰的办学思路：抓管理，创和谐校园；抓教育，创文明校园；抓安全，创平安校园。形成了品德高尚，基础扎实，素质全面，特点突出，具有创新实践、终生学习能力的学生为目标的学校、社会、家庭三位一体的德育网络，以集体备课、专题研究、教学反思三位一体的教学模式。形成了以德依法治校，追求科学化、民主化、人性化管理的学校管理模式，走特色办学之路，努力打造农村小学教育品牌学校。

这一科学合理的定位，彻底改变了以往应试教育模式，走向了面向全体学生、特色办学的大众化教育。学校大力投资，购置了音体美器材，增加了教学设备。为了丰富学生的业余生活，使学生幸福快乐地成长，学校坚持开展丰富多彩的社团活动，班班都有兴趣小组，让学生主动参与，自觉参与，走向生活，走向科学，走向大自然。一幅幅美术作品，一件件手工制作，栩栩如生，耀眼夺目。重大节日举办文艺汇演，既丰富了校园文化生活，又培养了学生的表演技能及表达能力。宏大的演出场面，激人上进，立志奋发。孩子们天真活泼的笑脸、婀娜优美的舞姿，清澈悦耳的歌声，展示了他们的幸福和快乐。生龙活虎的运动会，你争我夺的篮球赛，竞技比艺，飒爽英姿，比出了技巧，赛出了友谊。郑楼中心小学在许超校长的带领下，形成了一支开拓进取、团结拼搏、能抓会管的领导班子，不断更新管理理念，

实行民主管理，转变管理方式，充分发挥班主任的管理作用，确立了《郑楼中心小学学校管理章程》，增订了《领导干部学习制度》、《班主任管理制度》、《领导带班制度》、《教学管理制度》《安全应急措施》等规章制度，使教育教学管理更加科学、更加完善。学校因此形成了一支“爱岗敬业，依法执教，热爱学生，严谨笃学，廉洁从教，为人师表”的教师队伍。他们师德高尚，业务精良，团结协作，无私奉献，勇立教学改革潮头，他们教诲求精，开拓进取，锐意创新，频传课改捷报，尽展教师风采。

学校始终坚持把德育工作放在学校首位，通过国旗下演讲，红领巾广播台，丰富多彩的主题班队会，德育实践、家长联谊会，建立了学校、社会、家庭三位一体的教育网络。自2007年至今，组织了多次爱心捐款活动，累计捐款总额12000余元。活动中每位老师、学生都纷纷解囊，奉献自己的一片爱心。扫除、擦玻璃，种花、除草——劳动教育就从这小处培养。随手拾起一根草棍，弯腰捡起一片纸屑，充分地展现出学生美好的品德修养。充分落实了“以德育人”的理念。过硬的德育工作，培育了一代又一代的新人，培养了学生自我管理，自主教育，自主发展的优良品质。构建了和谐文明的良好氛围。学校努力造就一支知识丰富、业务精良、教技精湛的教师队伍。

郑楼中心小学是个缺编的学校，每个教师至少要担任三门学科的教学工作。然而，再大的困难也没有难倒“永争一流、敢为人先”的中心校领导和“敬业创优”的全体教师。中心校统筹兼顾，科学管理，合理安排，知人善用，人尽其才，极大地调动了全校教师工作的热情和积极性，教师工作起来乐此不疲。课改、教研是不断提高教学质量的基石。学校定期开展集体备课、专题研讨、教学反思等活动，以此来推动教师观念的转变，教学策略的更新，使教师在创新中得到发展。要求教师做到：个人备课具体化、电子化，课堂教学艺术化，学生作业层次化，质量分析制度化。学校现有省级科研课题

个，市级科研课题

个，县级科研课题

个。教师撰写科研论文有92篇获省、市、县科研优秀论文奖。有

计划有目的地组织开展公开课、观摩课、示范课、说课等活动。每个教师每学期都要出一节高质量的课改汇报课，展示他们的课改风格和教学特色。

名师荟萃，英才云集，郑楼中心小学在不断改革和发展中，师资力量愈加雄厚，形成了特有治学氛围，5年来涌现出县级教学骨干

人，学科带头人

人，教学能手

人，教坛新秀

人。青年教师是学校的希望。学校非常注重对青年教师的培养，为青年教师展示自己的才能搭建了广阔的平台。中心小学每年都举办一次青年教师基本功大赛，使教师的基本功不断得到历练和提高。全体教师自觉养成了大练基本功的好习惯，每周一板粉笔字，一页钢笔字，记业务学习笔记300字以上。3年来有

名教师在市、区举办的教师基本功大赛中获奖。现代化多媒体教学手段运用常态化是教学一大特色，为了使每一位教师都能熟练掌握使用技术，中心小学每年利用暑假开展信息技术培训，目前，每一位教师均能熟练使用，提高教学效率。

环境育人，是郑楼中心小学又一大特色。校校绿化面积都在45%以上。花不能随意开，树不能随便长。绿树、鲜花、草坪，错落有致，别具一格，匠心独具。树木枝繁叶茂，百花齐放，绿草如茵，鸟语花香，美不胜收。绿化、美化、香化、净化，充分地展示了“绿色学校”的美誉，它不仅给师生以美的享受，更是陶冶学生美好情操、培养学生审美情趣的最佳隐性教材。

学校致力于校园文化建设。校园内宣传牌启智警人；走廊内悬挂名人名言、名人画像、板报橱窗，渲染了校园文化氛围，加大了隐性教育的力度，使学生随时随地都能感受到浓厚的校园文化氛围，受到潜移默化的影响和教育。真正地起到了“润物细无声”的作用。

一个好校长，带出一批好教师，办出一所好学校。现任校长许超同志以“服务教师，献身教育”为办学宗旨，在教学和管理岗位上始终做好先锋模范的表率作用。自2008年以来，学校共荣获省市区县奖

励

项。连续三次次获区“教育教学综合考核先进单位”（各类获奖）；十年，栉风沐雨的十年；五年，收获硕果的金秋。奖牌奖杯镌刻着学校的光辉业绩，奖状证书谱写着教师无悔的年华。

郑楼中心小学，就是这样用科学的管理，现代化的理念，领导的睿智决策，群众的智慧，求实的精神，创新的思维，特色的办学，现代的风貌，取得了精神文明与物质文明的双丰收，拥抱了荣誉！千帆竞秀争风流，勇立潮头郑小人！几年来，郑楼中心小学在宿城的知名度不断提升，学校的改革发展举措得到各级领导高度肯定和社会各界的广泛关注，市、区教育局的领导多次到学校检查指导工作，对于学校的各项工作所取得的成绩给予了极大地肯定。

奖杯奖牌，记载着郑楼中心小学多年的沧桑历史，教学楼，描绘着郑楼中心小学开拓创新的发展宏图！千帆竞秀争风流，激流勇进立潮头！

正是由于有了许超这样一位敢于创新、开拓奋进的校长；正是由于有了这个运筹帷幄、与时俱进、廉洁奉公的领导班子；也正是由于有了这样一支朝气蓬勃、爱岗敬业、倾情奉献的教师队伍，更是因为有这些可爱的孩子，郑楼中心小学才展现出壮丽辉煌的风姿，才独领风骚！蓝图已绘就，蓄势正待发。展望未来，郑楼中心小学人正信心百倍地迎接一个又一个辉煌。

鼓起心中的风帆，拉起理想的汽笛，乘风破浪会有时，直挂云帆济沧海！

与时俱进，争创一流，是郑楼小学永恒的追求。在教育局、镇政府领导的关心下，郑楼中小学幼儿园异地新建项目终成现实，目前，26000 平方米的建筑基础工程正全面展开，新校舍将在 2012 年 9 月全面投入使用，将成为宿城教育的奇葩。【尾声】

江山自古不负人，人亦未肯江山负，奋进图强的郑小人，将在政府的关怀下，在教育局的领导下，正努力打造一所具有鲜明特色的和人民满意学校而不懈奋斗。

第二篇：日照第一中学电视专题片解说稿脚本

电视专题片脚本

海纳百川

追求卓越

——昂扬奋进的山东省日照第一中学

序幕

汲取海的精华，汇聚山的精神，在风雨沧桑中前行，在砥砺求索中奋进。海纳百川，是她宽容博大的海洋精神；追求卓越，是她志存高远的高山气魄。这就是底蕴深厚、生机盎然的历史名校——山东省日照第一中学

（镜头：大海、高山。推出片名：海纳百川

追求卓越

——昂扬奋进的山东省日照第一中学）

生机盎然的历史名校

说起日照一中，总会唤起学子们的无限憧憬，那是他们心目中放飞理想的殿堂，代代一中人秉承“勤朴勇诚”的校训，创造了一个又一个辉煌。她从战火纷飞的1924年走来，早在1959年就被评为省属重点中学，1960年被评为全国先进单位，1978年成为全省首批办好的十九所重点中学之一，1994年成为省级规范化学校，2007年成为省级教学示范学校。建校以来培养了42000余名优秀人才，恢复高考以来向高校输送本科生2万余人，有300余名博士校友遍布海内外。

（镜头：校史展室中历任一中校长、“校友之家”、“英雄母校”牌子、上级领导来校视察活动、“全国先进单位”、“省级规范化学校”、有代表性的荣誉证书或牌子、或用电视打字的形式出现，部分著名校友活动）

沐浴着改革开放的春风，日照一中迎来了和谐发展的春天。走进一中校园，清风拂面，胜景无限，这里有春的艳丽、夏的浪漫、秋的充实、冬的圣洁；这里有先进的校园网络系统、网上办公教研系统、视频会议系统和数字化教学系统，每位教师配有笔记本电脑，每个教室设有多媒体讲桌、数码投影机、展台等。学校被命名为山东省电化教育示范学校、全国现代教育技术实验学校、CUBA 中国大学生篮球

人才培训基地、中国中学生体育协会篮球分会副主席学校、北京 2008 奥林匹克教育示范学校。

（镜头：校容校貌、校园里的花草、绿化景致、木香化、冬日雪景、西校：教学楼、科技馆、体育馆、餐厅礼堂、运动场、微机教室、图书馆等；东校：礼堂、综合楼、宿舍楼、教学楼、教室先进设施、实验室（摆实验设备）、计算机教室、塑胶运动场等，与文字配套的一些荣誉牌子）

在这个充满活力的校园里，新一届领导班子带领广大教师锐意进取，和谐奋进，确立了“人文日新，和谐发展”的办学思想，塑造了“海纳百川，追求卓越”的学校精神，精心规划了学校发展的宏伟蓝图。在这片充满希望的热土上，学校走上了“内涵发展、质量提高、特色创建”的道路，全面实施素质教育，促进师生共同成长，正向着创建省内领先、国内一流、国际知名的现代化学校的宏伟目标阔步迈进。

（镜头：新领导班子合影、开会场面、校园风貌、体现办学思想和学校精神的校园标语、教职工大会、学校领导工作场景、学校文化建设等）

德才兼备的师资队伍

“百年大计，教育为本；教育大计，教师为本。”优秀教师是一所学校最可宝贵的资源。日照一中重视教师队伍建设，大力实施“向标工程”，引导每位教师确定发展路向和成长目标，为促进教师专业化发展搭建了广阔平台。

（镜头：教师队伍合影、教师活动场景、教师专业发展档案袋、学校领导与教师谈心的场景等）

学校实施“师表工程”，注重锻造师魂，塑造师表形象，每年开展教师行为规范“十项承诺”活动，组织教师向学生承诺、向家长承诺、向社会承诺，并评选表彰行为规范先进个人，立规范，树典型。

（镜头：十项承诺台牌、教师行为规范十项承诺大会、师德师风教育活动、行业作风建设活动、师德演讲报告会）

学校实施“名师工程”，开设名师工作室，充分发挥名师的引领、

辐射、带动作用；实施“青蓝工程”，以老带新，以新促老，新老并进，促进了青年教师的快速成长。

（镜头：日照一中名师风采录、名师工作室、名师活动场景、青年教师活动场景、新老教师结对子场景、十佳青年教师评选场景、优质课评选场景）

学校重视校本研训，开设网上教研系统，开展全员读书活动，建立教师培训机制，组织教师赴国内外培训考察；每两周举办一次教师讲坛，每位教师都登上讲坛，畅谈所学、所思，共同交流经验、分享感悟，在参与和体验中共同成长。

（镜头：教师讲坛、读书活动、网上教研活动、专家来校活动、教师赴上海师大、北京师大等高校培训学习影像资料）

经过历史积淀和不懈努力，学校建设了一支教育观念现代化、素质业务高精化、践行师德自觉化的教师队伍。在这个优秀的教师群体中，有23位特级教师、齐鲁名师和省级教学能手，113位日照名师和市级骨干教师；有7位教师分获全国优秀教师、全国模范教师、全国教育系统劳动模范、人民教师奖章荣誉，有40余位教师获全国优质课和省级优质课一等奖。学校被评为全省教师职业道德建设先进集体、全省教书育人先进单位。（镜头：获得国家级荣誉以及特级教师、齐鲁名师、省教学能手、省优秀教师等省级荣誉的教师，市学科带头人、市级骨干教师和教学新秀，省级优质课一等奖获得者。名师风采采用上课或其他工作影像）

求实创新的教学科研

日照一中建立多层次、宽领域、有特色的课程体系，开发了地方文化、法制安全教育、心理健康教育三门公共选修课，开设了多种适合学生个性需求的任选小型课程，建立起“3+X”校本课程体系，满足了学生多元发展的需求，创造了人尽其才的优质教育。

（镜头：校本课程、法制安全报告会、消防演练、防震演练、心理咨询室、全国心理健康教育会、科技创新教育、丰富多彩的学生活动）

学校坚持“科研兴校”战略，突出“有效教学”和“师生成长共

共同体”研究，努力建设智慧课堂、高效课堂，创建了“三步五环节”教学模式。“师生成长共同体”课题被确定为国家重点课题，学校被命名为“全国合作教育重点实验基地”、“全国心理健康教育实验学校”、“全国优秀课题实验学校”。

（镜头：“师生成长共同体”、学案导学、全国信息技术奥赛山东赛区现场大会、新课程改革研讨会、教师制作学案、教学模式展示课活动等以及师生成长共同体课题申报、荣誉牌子。）

全面和谐的素质教育

日照一中坚持“以学生健康成长为本，为学生终生发展奠基”的教育理念，以实施“师生成长共同体”工程为载体，不断创新育人机制，努力创建和谐教育，学校成为教师与学生共同成长、和谐发展的精神家园。“师生成长共同体”的做法和经验在中美高中特色办学研讨会上受到国内外专家的一致好评，《中国教育报》、《现代教育导报》等多家新闻媒体对此进行专题报道，在省内外产生较大影响。

（镜头：教育理念、“师生成长共同体”活动场景、中美特色办学研讨会、素质教育活动、《中国教育报》、《现代教育导报》文章等）

学校坚持育人为本、德育为先，实现了德育活动主题化、系列化和课程化，创建了“三步五环节”德育主题教育模式。注重校园文化建设，经常开展丰富多彩的文化、艺术、体育活动，每年举行科技文化艺术节和田径运动会，让学生在潜移默化中受到熏陶，在活动参与中发展个性，促进了全体学生全面和谐的发展。

（镜头：德育活动、校园文化、教室文化、宿舍文化、军训、文学社团活动、青春剧社、诗歌朗诵会、学生辩论赛、演讲比赛、书法作品、摄影作品、美术作品、课间操、艺术节、运动会、研究性学习活动、外籍教师、藏族学生、外国学生、心理咨询室、主题班会、成人宣誓、社区服务等实践活动）

日照一中素质教育成果丰硕，学生屡屡叩开最高学府大门，频频折桂各级各类竞赛。高考连年取得优异成绩，2000年以来有41人走进北大、清华。男子篮球队连年保持全省领先、全国一流的竞技运动

水平，被誉为“山东省冠军队”，多次代表山东省青少年队赴海内外比赛访问。奥林匹克竞赛接连取得全省领先的好成绩，近两年来有 12 人获全国一等奖、104 人获全国二等奖、1 人摘取亚洲和太平洋地区信息学奥赛银牌，有 4 人获青少年科技创新大赛山东省一等奖、全国二等奖。两届 10 名藏族插班生全都考取国家重点大学，有 2 人以山东省藏族学生第一名的优异成绩考取清华大学，学校多次受到国家、省市表彰，并在省内外交流会上作典型发言。

（镜头：北大、清华学生名单；奥赛获全国一等奖的学生、全国奥赛金牌学校牌子、省中学生篮球赛夺取桂冠、全国 CUBA 中学生篮球选秀夏令营在我校成功举办、学校男子篮球队访问澳大利亚、欧洲；藏族学生；学校获得的重要荣誉牌子以及荣誉室全貌。）

卓有成效的开放办学

日照一中面向海内外，广泛开展交流与合作，成为日照市和山东省对外教育交流与合作的窗口学校。与青岛二中等省内六所名校联合成立鲁东半岛城市高中联盟，开展富有成效的教学、德育研讨活动；与美国腊西“亨利特中学、新加坡德明中学、德国卡尔“海尔曼中学、日本室兰中学和新西兰利顿高中等海外学校结为友好学校，与韩国、美国、日本等国家的一些大学建立合作关系，有近百位外国合作学校或教育界友人来校访问、讲学。学校每年招收留学生来校学习，输送留学生赴海外学习，与海外合作学校组织学生互访，架起了传播文化与友谊的桥梁，实现了促进交流和发展的双赢目标。

（镜头：鲁东半岛城市高中联盟活动、学校领导及许光、刘晓等名师出国考察影象资料、我校教师外出学习培训资料，韩国学生在我校学习生活场景、我校派学生出国学习交流的场景，新西兰来访，德国来访，美国大学来校招生，考取清华大学的两名留学生等）

尾声

“春风贺喜无言语，排比花枝满杏园。劲风吹尽深红色，绿叶成阴子满枝。”在古老的营子河畔，在蓝天碧海的黄金海岸，日照一中这所走过八十五载光辉历程的历史名校，正以海纳百川的胸怀、追求卓越的精神，勇立潮头、扬帆远航，继续开创日照教育更加美好的未

来！

（镜头：校园春景、校园全景、两校区全景、日照全景、海上日出等）

第三篇：霞浦八中宣传视频解说脚本(2014 版)

霞浦八中宣传视频解说脚本

（解说）厚德载物 博学多才

自强不息 臻于至善

——八中人精神

扬帆起航正当时

（建议打字形式出现字幕）“天行健，君子以自强不息，地势坤，君子以厚德载物” 镜头：先霞浦电视台宣传片片头，从学校大门口的“霞浦县第八中学”转向拍教学楼、综合楼全景；补充校门口文化墙镜头。

（解说词：福宁大地，钟灵毓秀，自古地杰人灵，重教尊师。2009 年 6 月，教育改革发展的大潮催生了一所独立初中——霞浦县第八中学。）

镜头：学校揭牌仪式照片；办学理念：“让我们的教育适应每个学生的发展”； 办学要求：“求严、求实、求细、求行”； 校训：“厚德、博学、自强、至善”；校风：“团结、勤奋、求实、创新”；学风“勤学、巧思、善疑、贯通”；教风“民主、科学、严谨、博爱”字幕。太阳从东方喷薄而出。大浪淘沙画面。千帆竞发，百舸争流的画面。推出片名：扬帆起航正当时

镜头：校长在办公室办公情景、教师备课批改作业、专用室实照、学生课间操、学生在图书馆、阅览室看书、学生舞蹈训练、书画培训、走廊文化等。

（解说词： 这里是书香飘逸的学园，这里是传承文明的乐园，这里是培育英才的摇篮，这里是成就未来的殿堂。）

（字幕）厚德载物

（解说词：步入校园，一股清新别致、典雅规范之风扑面而来。学校占地面积 6894 平方米，现有 30 个教学班，学生 1399 人，教职

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/536133054240011005>